



Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás
4600 Kisvárdai Szent László utca 7-11. Magyarország
Європейське об'єднання територіального співробітництва
з обмеженою відповідальністю ТИСА
88008 Ужгород пл. Народна 4. Україна
Tisza European Grouping for Territorial Cooperation Liability Limited

ÁLT/236-1/2023

Döntéshozatal:

Egyszerű többség

Tárgyalja:

Nemzetközi Kapcsolatok és Határmenti
Együttműködés Bizottsága

T Á J É K O Z T A T Ó

- a Vármegyei Közgyűléshez –

**a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás koordinálásával a
magyar-ukrán határmenti térségben végzett humanitárius munkáról**



Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás

4600 Kisvárdá Szent László utca 7-11 Magyarország

Європейське об'єднання територіального співробітництва ТИСА

88008 Ужгород пл. Народна 4. Україна

Tisza Liability Limited European Grouping for Territorial Cooperation

Humanitárius munka a magyar-ukrán határmenti térségben a Tisza ETT koordinálásával

A Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás 2015-ben alakult és tevékenységét a magyar-ukrán határmenti térség területén végzi, az alapító dokumentumokban és a Társulás integrált fejlesztési stratégiájában meghatározott irányelvek szerint.

A 2022. február 24-én kirobbant, ukrán-orosz konfliktus miatt napjainkban a magyar-ukrán határon átnyúló kapcsolatok főként a határtérségre nehezedő migrációs nyomás enyhítésére, humanitárius segélyek gyűjtésére és Kárpátaljára történő kiszállításuk megszervezésére irányul, amiben a Tisza ETT aktív szerepet vállal. Kapcsolatait felhasználva felméri a rászorultak igényeit az ukrainai önkormányzatokkal, egyházak képviselőivel, egészségügyi intézményekkel együttműködve. A beérkezett kéréseknek megfelelően térképezi fel az ETT a korábbi és a háború óta kiszélesedett kapcsolati hálón keresztül a lehetséges adományozókat, támogatókat és egyéb lehetőségeket, hogy a segítség célzottan juthasson el.

Seszták Oszkár a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés elnöke, a Tisza ETT elnöke támogatásával Kárpátalját, valamint az ukrainai menekülteket segítő Koordinációs Központ jött létre 2022. február 25-én. A Koordinációs Központ Kisvárdán, a Kárpátalja Házban kezdte meg tevékenységét, ahol a munkát Szabóné Cap Andrea, a Tisza ETT igazgatója szervezi és irányítja, ő koordinálja az adománygyűjtést a térségbe érkező menekültek magyarországi elhelyezését és az adományok határon való átjuttatását és célzottan a Kárpátaljai szervezetekhez, intézményekhez való eljuttatását is. A Központban a feladatok ellátását Kisvárdá Város Önkormányzata munkatársai, a civil szervezetek és karitászok, valamint civil önkéntesek biztosítják.

Az elmúlt időszakban a Tisza ETT igazgatója és önkéntes segítők több, mint 200 alkalommal látogattak el Kárpátaljára, és összesen közel 900 tonna humanitárius segélyt vittek olyan települések és intézmények számára, mint: Kárpátaljai Megyei Tanács, Mikolajivi Megyei Tanács, Asztély, Beregszász, Kígyós, Munkács, Szernye, Szürte, Császlóc, Órdarma, Nagylucska, Nagyberég, Tiszakeresztúr, Palágykomoróc, Onokóc, Bátyú, Jánosi, Szerednye, Szalóka, Eszeny, Ráti Szent Mihály Gyermekotthon, Szolyvai Gyermekotthon, Ungvári Gyermekkórház, Ungvári Városi Kórház, Csapi 2. Számú Széchenyi István Középiskola, Csapi Óvoda, KEGYES - Kárpátaljai "Elfelejtett" GYERmekek Segítése

Alapítvány, Csapi Római Katolikus Egyházközség, Munkács Városi Jótékonyági Alapítvány "Rovt Family", Munkácsi Szent Márton Caritas, Nagyberegi Dobrai Páter Középiskola. Részt vettek ételosztásban és adományok eljuttatásában a csapi és záhonyi vasútállomásokon, a záhonyi, a beregsurányi, a lónyai és a tiszabecsi határátkelőkön. Az eddig célirányosan kiszállított adományok összértéke meghaladja a 600 millió forintot.

A két szomszédos megye összefogásával 1500 otthonát elhagyni kényszerült és jelenleg ungvári közintézményekben elszállásolt ukrán állampolgár kapott húsvéti élelmiszersomagot, ezzel is szebbé téve számukra az ünnepet. A csomagokhoz az 1500 darab húsvéti sonkát a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat, a húsvéti kalácsot a Kárpátaljai Megyei Tanács, a határon való zökkenőmentes átjutást és ezzel a nagy értékű adomány célállomásra való eljuttatását pedig a Tisza ETT biztosította.

A Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás sikeres pályázatának köszönhetően, ingyenes magyar, mint idegen nyelv oktatás vette kezdetét Kisvárdán 2022 májusában, az átmenetileg a városban élő ukrán, illetve ukrán/magyar menekültek részére. Kiemelten fontos, hogy a menekült családok számára biztosítani tudjuk a magyar, mint idegen nyelv tanulását. Erre kiváló lehetőséget biztosítottak a Külgazdasági és Külügyminisztérium Magyar Diplomáciai Akadémia Kft. és Stipendium Hungaricum Programért Felelős Államtitkárság által szervezett „Tanuljunk együtt magyarul” program különböző szintű képzési formái.

A Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás (Tisza ETT) igazgatójának kíséretében több alkalommal érkeztek Kárpátaljára támogatók a hollandiai Barneveld városból. Az Ungvári Városi Gyermekklinika számára nagyértékű adománnyal, többek között élelmiszer, ruhanemű és csecsemők számára nélkülözhetetlen higiéniai termékeken kívül 90 új kórházi matracot, takarókat, párnákat és ágyneműket, kórházi kezelőágyakat, finommotorikát fejlesztő eszközöket hoztak a kis paciensek számára. Az ungvári Katonai Rehabilitációs Intézet számára több nagyértékű rehabilitációs segédeszközt biztosítottak.

Az UNICEF támogatásával Záhony önkormányzata, együttműködésben a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulással ingyenes nyári tábort szervezett átmenetileg Kárpátalján tartózkodó 60 belső ukrain menekült és 60 magyarországi gyermek számára.

Az Ukrajnai Állami Rendőrség Kárpátalja Megyei Főosztálya Speciális Rendőri Egységének családjai, összesen 30 fő számára magyarországi pihenést szervezett a Tisza ETT Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma pénzügyi támogatásával. Magyarország ternopili, lemergi (Ivivi) és ivano-frankivszi tiszteletbeli konzuljai 2022 nyarán azzal a kéréssel fordultak Magyarország Ungvári Főkonzulátusához, hogy tegyék lehetővé a térség hátrányos helyzetű gyerekei valamint a háborús övezetből ideiglenesen a térségben tartózkodó gyermekek kárpátaljai üdülésének megszervezését. Az üdülések teljes körű megszervezésével Magyarország Ungvári Főkonzulátusa a Tisza ETT-t bízta meg. A gyermekek összesen négy hetet töltöttek Kárpátalján. Életkoruk 9-15 év, létszámuk csoportonként 32 fő gyermek és 4 fő felnőtt kísérő, azaz összesen 128 fő gyerek és 16 fő felnőtt. Ezzel a kezdeményezéssel a célként kitűzött kárpátaljai vállalkozások megsegítése is megvalósult.

A gyermektáboroztatás 2023 nyarán is folytatódik, Harkov Megyéből fogadunk közel 50 főt, akik Kárpátalján töltenek el 7 napot és egy napra ellátogatnak Nyíregyházára.

A Xylem Water Solutions Magyarország Kft. 2022 márciusában kereste meg a Tisza ETT-t és ajánlotta fel, hogy víztisztító berendezéseket adományoz Ukrajnába, olyan területekre, ahol a lakosság tiszta vízzel történő ellátása valamilyen ok miatt sérült. Az elmúlt időszakban sikerült négy ilyen berendezést eljuttatni Ukrajna különböző pontjaira, és az adományozó amerikai cég Csap Város számára is felajánlott fel egy víztisztító berendezést, mint humanitárius adományt. Az AquaBlock víztisztító berendezés több mint 1000 liter ivóvizet képes előállítani felszíni vagy talajvízből óránként, ami akár 10 000 ember napi ivóvízszükségletét is képes biztosítani. A víztisztító berendezés értéke meghaladja az 5 millió forintot.

A Tisza ETT fő támogatója volt októberben annak a sport rendezvénynek Kisvárdán, melynek egyik célja az volt, hogy a belső-ukrajnai családok is megismerhessék milyen sportolási lehetőségek vannak Kisvárdán, hogy a közösen eltöltött szabadidő is elősegítse az itt tartósan maradni kívánó menekültek integrációját.

A Társulás támogatta továbbá a Kisvárdán első ízben megrendezett Nemzetközi Sakk Kupát, melyre 50 fő ungvári és munkácsi gyermek érkezett.

Miután súlyos gondokat okozott Ukrajnában és ezen belül Kárpátalján is az áramkimaradás, az elmúlt időszakban főként aggregátorkát, áramfejlesztőket és akkumulátorokat jutattott el a Társulás kisteleplülések papi/lelkészi hivatalaiba, hogy a vallásgyakorlása akadálymentesen megvalósulhasson.

A Tisza ETT az elmúlt több mint egy évben híd szerepét tölti be adakozók és rászorultak között, mely feladat folyamatos hisz a háborúnak még koránt sincs vége.

Kisvárdá, 2023. június 19.


Szabóné Cap Andrea

SZABOLCS-SZATMÁR-BÉREG VÁRMEGYEI KÖZGYŰLÉS
.../2023. (VI.28.)
önkormányzati határozata

a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás koordinálásával a magyar-ukrán határmenti térségben végzett humanitárius munkáról

A Vármegyei Közgyűlés

a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás koordinálásával a magyar-ukrán határmenti térségben végzett humanitárius munkáról szóló tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul veszi.

A határozatot kapják:

1. Szabóné Cap Andrea, a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás igazgatója, 4600 Kisvárda, Szent L. u. 7-11.
2. Vármegyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Nyíregyháza 2023. június 28.